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Niederschrift 
 

über die 16. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Laboe als 
Sondersitzung (LABOE/GV/04/2010) vom 28.04.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Karin Nickenig  

Mitglieder 
Herr Arne Arp  
Herr Hans-Hugo Arp  
Frau Silke Aulitzky  
Herr Jörg Erdmann  
Herr Horst Etmanski  
Herr Hermann Fiege  
Frau Verena Kay  
Frau Annette Kleinfeld  
Frau Ute Krauß  
Herr Wilhelm Kuhn  
Frau Ulrike Mordhorst  
Herr Jochen Nazareth  
Herr Walter Riecken  
Herr Klaus Schnoor  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
Herr Jürgen Schröder  
Herr Holger Teegen  

von der Verwaltung 
Herr Sönke Körber  

Sachkundige/r 
Herr Dr. Gramsch  

Gäste 
Herr Fries zu TOP 8 
Herr Herbst zu TOP 8 
Herr Walter Kreft  

Protokollführer/in 
Herr Manfred Aßmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Hans-Helmut Lucht  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:55 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, "Cafeteria" der 

Grundschule 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.1.   Eröffnung der Sitzung durch die Bürgermeisterin und Fest-
stellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Beschluss-
fähigkeit 

 

   
 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom ......  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

 

   
 4.   Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorla-

gen und Anträge 
 

   
 5.   Mitteilungen der Bürgermeisterin  
   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1.1: Eröffnung der Sitzung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Beschlussfähigkeit 

 
Frau Bürgermeisterin Nickenig eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die 
Mitglieder der Gemeindevertretung mit Schreiben vom 16.04.2010 unter Mitteilung der Ta-
gesordnung ordnungsgemäß zur 16. öffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung eingela-
den wurden. Er begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter,  Herrn Rechtsanwalt Dr. 
Gramsch als Sachverständigen, von der Verwaltung Herrn Amtsdirektor Körber und  Herrn 
Aßmann für die Protokollführung sowie Herrn Kreft, Herrn Fries und Herrn Herbst.  
 
Da mehr als die Hälfte der Mitglieder erschienen ist, ist die Versammlung beschlussfähig.  
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
Keine.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der 15. Sitzung der Gemeindevertretung vom 

18.03.2010 
 
Gegen die Niederschrift über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung vom 
18.03.2010 gibt es keine Einwände. 
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TO-Punkt  4: Genehmigung der Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und 

Anträge 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die von der Bürgermeisterin mit Schreiben vom 
16.04.2010 übersandte Tagesordnung.   
Zur heutigen Tagesordnung werden weitere Änderungsanträge nicht eingebracht; weitere 
Dringlichkeitsvorlagen oder -anträge liegen nicht vor. 
 
 

Stimmberechtigte: 18  

Ja-Stimmen: 18 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 

- Der Hauptausschuss des Amtes Probstei hat in seiner Sitzung am 22.04. entschie-
den, dass von den fünf ausgewählten Bewerbern für die externe Organisationsunter-
suchung der Amtsverwaltung – vier haben sich persönlich im Ausschuss vorgestellt – 
die Firma BSL Managementberatung den Zuschlag erhalten soll. Erste Ergebnisse 
liegen hoffentlich noch vor der Sommerpause vor.  

- Um die innere Struktur der touristischen Kooperation zwischen der Gemeinde Ost-
seebad Laboe und dem Tourismusverband Probstei zu gestalten, hat der gemeinsa-
me Beirat beschlossen, einen externen Berater hinzuzuziehen. Erste Ergebnisse 
werden am 11.05. vorgestellt. 

- Das Einstellungsverfahren für den Werkleiter läuft. Bis zum 04.05. soll eine Voraus-
wahlgetroffen sein. Am 11.05. finden die Vorstellungsgespräche im Rathaus statt.  

- Inzwischen liegen alle Genehmigungen für die Strandaufschiebung vor, die in der 18. 
Kalenderwoche geplant ist. Dadurch sollen die Sandverluste am Strand zwischen 
Strandstr. 60 und dem U-Boot ausgeglichen werden. Hierfür wird ein Bagger einge-
setzt. 

 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Kuhn fragt, ob als Termin für die Vorstellungsgespräche am 11.05. 18.00 Uhr gemeint 
sei. 
Frau Nickenig entgegnet, dass die Vorstellungsgespräche morgens um 8.00 Uhr beginnen. 
Herr Kuhn erklärt, dass er dann keine Zeit habe teilzunehmen. 
 
Herr Nazareth erkundigt sich, ob die Strandaufschiebung tatsächlich mit einem Bagger erfol-
gen soll. 
Herr Etmanski erklärt, dass der Bagger nur auf drei Fahrzeuge mit Anhänger laden soll, die 
den Sand dann an die richtige Stelle verbringen.  
Frau Nickenig bittet um Nachsicht hinsichtlich ihres technischen Verständnisses. 
 
 
Die Bürgermeisterin schließt um 19.12 Uhr die heutige öffentliche Sitzung der Gemeindever-
tretung.   
  
Die Sitzung der Gemeindevertretung wird um 19.13 Uhr als nichtöffentliche Sitzung fortge-
setzt. 
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  gesehen: 
   

Karin Nickenig Manfred Aßmann Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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